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Cursul de Vie na, 18 Fevruarie. 
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A rg in t.......................................107 10
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Napoleonul ...................................9 55
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Cursul de Berlin, 17 Februarie, 
Acţiunile Căilor ferate romăne. 23 70 
Obligaţiunile romăne 6o/0 . , 
Priorităţile C. fer. rom. 8®/« 
împrumutul Oppenheim . . .
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Calendarul filei 
Sâmbătă 18 Ferruarie 
Patronul silei: Leon Papa Bornei. 
Răsăritul aoarelul : 6 ore 35 min. 
Aposul soarelui: 5 ore 49 min. 
Fosele lanel : Luna Plină.
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«.06 a 
0.17 n

4 4.45 a 
4 7.174

7.30 4 
8.06 a

u 7.85 a 
a 8.— a

«KI TELEGRAFICE
J t  A L E  . T I M P U L U I *

(Agenţa Havas).

B ut Me la 28 Februarie, 4 ore seara. —

Censtantlnepol, 26 Ferruarie. 
hrede c2 Rugii no ror mai stărui a- 
I cestinnii privitoare la cedarea celor 
ase cnirasate din marina turcească, 
i pe care Turcii stSrniesc a o refnsa. 
snb-semnarea tratatnlol prelimina- 

■ de pace, marele dace Nicolae va face 
*■ Şeitanului şi se va îmbarca spre a 

i la Odeea. Dopa aceea, trapele rn- 
vor întoarce spre Adriauopole.

rlil de la 28 Ferruarie, 8 ore seara.—

Londra, 28 Fevruarie. 
lada de garda este pusă pe picior 
oili. Ministrul de rSsboid a oprit 
un soldat sa no fie mutat în re- 

pana la nn nod ordin. Arsenalele 
LrS o activitate ce creşte pe fie-care zi. 
toritaţile din Voolvich aQ cumpărat 
ie mii de fire telegrafice pentra tor- 
Ele aQ cumpărat asemenea materia-

IBbuincios pentra construirea de dru­
de Ier piovisoTu. Guvernul a coman- 

¡1 Sheffild 600 de ambulanţe de cam- 
oomplecte cari aii nn echipament 
şi 300 de tone de baionete de oţel.

Londra, 17 Fevruarie. 
¿and ard1 desminte î i  modul cel mal 
U sgomotnl că lordnl Derby ’şl-a dat 
na, în urm a num irii oficiale al com an­
ali I suprem al forţelor de espeiiţinne 
s  le reeboifi şi al capnlnl de s ta t-  
I
sendard* zice: Numirea lordului Na- 
îe Magdala şi aceea a lui Sir Vool- 

1 I Busomnează real că condiţiile de pace 
| jusieî,— dacă na capătă nici o sobim- 

r nn pot fi sancţionate de Anglia- 
|Rnsia reiasă de a face concesii, noi 

siliţi de a ne menţine dreptnrile 
.inţând cel din urma argument al 
ilor. Numai purtarea semeaţă şi *- 

a Rusiei ne-a constrâns de a lua 
în faţa unei trebuinţe ds resboiii.

Londra, 18 Fevruarie. '

elegrafiazS din Berlin ziaralnî ,Mor- 
ost* că generalul belgian Brialmont 
in această capitală spre a încheia 

înţie militară între Germania şi Bol­
teaţi depeşe pomenesce de sgomo- 

J ,n> *8 la confereaţă Germania va cere 
iie navală ia Mediterana spre a aşeza 

M rieposite de cSrbnnl.

St. Petersbarg, 28 Ferruarie. 
firmă că na se scie in cercarila o- 
rus“scî că ar fi vorba de tributul 
n.

Londra, 28 Ferruarie. 
legrama din Berlin publicată aici zice 
li conferenţt se întrnnesce, Germa- 

va cere numai garanţii pentra «i» 
A ţa comeroiulul săB in Dardanelle, 
J  t de o dată şi mal al«  deschiderea 

orilor pentra nările de resboiii alt 
naţiunilor.

Qhica. Desb&tRndu-se acest răspuns, 
guvernai a  fost com bătu t de c ă tre  
P rin ţu l D im itrie Q htca, fiul unul 
Domn Rom ăn, fost In m al m ulte 
r&ndurl m in istru  şi ch iar p reşed in te 
de consilia, unul d in tre  cei m al cu 
vază b ă rb a ţi In R o m ăn ia ; de că tre  
Manolache Costache Epureanu, mem 
bru  al unei vechi fam ilii boereştl, 
fost lu  m al m ulte răndu rl m inistru  
şi fost p reşed in te  de consilia chiar 
al m in iştrilo r ac tu a li; de că tre  D i- 
m itrie Slurdza  m em bru al unei vechi 
familii boereştl, d irec to r al unei so- 
c ie tă ţe l constitu ite  de că tre  m arii 
p ro p rie ta ri a l ţă re l şi fost în  mal 
m ulte răndurl m in is tru ; de că tre  
Petre Carp, m embru al unei fam ilii 
de răzeşi, ales al colegiului din ca­
p ita la  Moldovei— şi fost In mal m ulte 
răndurl m in istru ; şi de că tre  Vasile 
Boerescu, fia al poporului, lum inat 
legist şi profesor rom ăn, om, ce a'a 
rid icat p&nâ la cele m al Inalte  tre p te  
ale soc ietăţii rom ăne din propriele-1 
p u te ri şi fost In m al m ulte răndu rl 
m inistru .

C om bătut a  fost dar guveruul de 
că tre  rep resen ta ţl a l tu tu ro r  p ă tu ­
rilo r sociale din Rom ăniă.

Da! fiind-că e pusă In joc soarta  
României, ba chiar soarta  Întregu­
lui popor rom ân, fiiind-câ na num ai 
s ta tu l rom ân e In prim ejdie,'ci chiar 
şi n a ţio n a lita tea  rom ână.

Guvernul a  fost Insă su s ţin u t şi 
anum e susţinu t de c ă tre : nu a ii lin ie  
W o in o w , neam de bulgar din Velisa, 
om cunoscut Iu urm a desbaterilo r, 
ce aQ av u t loc In S enat In anul 
tree n t, când actualul m inistru  de 
esterne, chiar d. Cogâluiceanu ln- 
su-şl contestase alegerea d-lul Woi­
now, p en tru  m otivul, că nu este ro­
m ân şi nu este  chiar nici n atu ra lisa t; 
de un anum e RacoviţtJrecte Pakutzki, 
sp iţe r şi leah, n a tu ra lisa t pare-ni-se 
chiar In anul tre c u t, adus anum e 
pentru  această ocasie la  Bucureşti 
şi om, care, după m ărtu risirile  sale 
proprii, In to t  anul perde câte o 
ilusie.

A lţi oam eni nu aQ mal su sţinu t 
pe guvern .

Cu to a te  aceste po litica guvernu­
lui e na ţională . Poate! —  D ar nu 
naţională românească, ci naţională 
pansla viată.

DCUB1SCI i  FEVBUABIE

i  11
/H]'i

şedinţa de la 13 Fevruarie 
nul a  răspuns la  in te rp e la ţia , 
¡e i-a făcut-o senatorul Dim.

Gazeta generală din Augshurg, publică In 
capul sfifi un articol foarte Însemnat prin 
descoperirile ce face.

Iacă acest articol:
Sfirşitul tragic al integrităţei şi neatăr- 

nirei romăne, de care ne am ocupat 
neîntrerupt de la începutul actualelor Îm­
prejurări, ca de-o urmare a conduitei poli­
tice a guvernului român, şi a Principelui 
Carol, sfirşit pe care ’l-am proorocit pre­
cis tn toate fasele sale, după cum ese acum

la lumini, mal cu osebire In articolul no­
stru de la 4 Decemvrie anul trecut, acest 
tragic sfirşit 11 vede acum şi acest Prin­
cipe demn de com(Atimire, şi se manifestă 
prin lacrímele şi suspinele miniştrilor săi 
amăgiţi chiar in faţa represen fanţilor ţărel.

Acum, c&nd este prea târziii, Încearcă 
Principele Carol cu representonţil ţărel a 
se smulge din braţele Rusiei, care ’I ţine 
tare strânşi.

Un protest unanim al Principelui şi al 
representonţilor ţărel contra ce dârei teri­
toriului lipit la Moldova prin tratatul de 
Paris, cu scopul d'a despărţi gurile Dună­
re! de Rusia, s’a trâmis tutulor puterilor. 
Acest protest poate fi considerat ca o ul­
timi încercare pentru a mănţine integri­
tatea şi neatârnarea ţărel. Composiţia pro­
testului, care, de şi conţine Încă un apel 
la inima generoasă a Ţarului, totuşi nu este 
alt-ceva, de cât o acusare solemni Înain­
tea Enropel contra Rusiei pentru călcarea 
de cuvănt către România, de oare-ce pro­
testul se referă la convenţia de la */ls A- 
prilie Intre Rusia şi România, In care se 
obligă cea d’áñtéiü a mănţine şi respecta 
dreptnrile politice ale st tulul romăn aşia 
cum ele derivi din legile şi tratatele ac­
tuale, precum şi a mănţine integritatea 
actuală a României.*

O asemenea, şi ast-fel motivată acusaţie şi 
amintire, nu va mări (aceasta şi-o putead 
spune singuri Principele şi representonţil 
ţărel) bună-voinţa pentru România, nici 
din partea Ţarului, şi nici din partea gu­
vernului să&. Se pote presupune, că pu­
blicitatea care a dat-o Principele Carol şi 
guvernul săfi, pretenţiilor Rusiei, şi mal 
cu seamă modul cum ele att fost espuse tn 
camere şi tratite de ele, nu corespund tn 
nici o privinţă intenţiei rasescl.

Mersul ideilor ruse, care după scrisoarea 
Ţarului adusă Principelui Carol de către 
generalul IgnatiefF, şi ancă mal mult după 
desluşirile acestui din urmi,—nu s’aü măr­
ginit a cere numai cedarea numitului te­
ritoriu tn schimb cu altul din Dobrogea 
saü iutr’altă parte a malului drept al Du­
nărei, ci l-a Îndemnat tot de o-dată pe 
Principele la o reformă Întinsă a Constitu­
ţiei adică s’o tnlâtureze cu desăvâr­
şire,—pentru care scop ’i s’aü oferit baio­
netele ruse. Toate aceste nu a& avut alt 
scop, de cât a face pe Principele Carol si 
înţeleagă, că mal ’nainte de toate, este a- 
cum necesar a disolva esmerile, a trim ite 
a-casă pe represintanţit ţărel, a congedia 
pe actualii miniştri, a numi ministril 
persóne devotate intereselor ruse şi cu a- 
jutorul acestora, să încheie tratatele de 
cedare şi achisiţie. Principelui Carol să 
cerea să se convingi că ceea ce corespunde 
cu binele şi interesele ţărel, nu mal are 
să’l preocupe d’acum ’nainte pe el şi pe 
camere, ci aceea se va decide tn Peters- 
burg după o mal buni apreciare.

Pentru aceasta s’a desemnat Principelui 
un rol, a cărui adevăraţi natură Ţarul 
crede că a tnţeles-o. Principele Insă, ne- 
tmplinind această presupunere va fi privit 
şi tratat de Rusia ca incapabil a'şl tnplini 
misia ce ’l-a dat, singura misie care i-a 
mal rămas. Fiind Insă din familia Hohen- 
zollern ’i-se- va piatra atâta consideraţie 
pentru a’l readuce printr’o sforţare mal 
uşoară pe calea desemnată spre a se supune 
voinţelor Rusiei, şi numai tn caşul cel 
mal réü, când s’ar arito neascultător, ’i-se 
vt cere să abzieft. Viitorul cel mal apro­
piat ne va arăta pentru care din aceste 
doi alternative se va hoţiră Principele 
Carol.

Fiind-că o decisie de abdicare ar pu*

’tea face sguduire şi sgomot tn Europa, 
(de şi procedările din anii din urmă aft 
tocit ort-ce simţ pentru dreptul şi sânţe- 
nia tratatelor, şi afi săpat tot prestigiul 
moralitiţel politice), de aceea guvernul 
rus se va sili mal ântăifi să aduci pe Prin­
cipele Carol tn drumul ântâift şi să ’1 o- 
prsască de la cel d'al doilea.

Aceasta va fi cu putinţă numai când i 
se va arăta cu o insistenţă şi mal mare, 
de a demite pe miniştrii actuali. Aceştia — 
priviţi şi calificaţi de Rusia ca democraţi, 
a pus In contrast iubirea de dreptate a 
Ţarului .a  unul Împărat care a dovedit nu nu- 
■mal Împărăţiei sale, ci universului Întreg, 
»că este cel de’ntâift gentilom, că e un om 
.cu nobleţă de suflet, un om al dreptăţii* 
şi a& făcut-o aceasta tn momentul. In care 
El ciuta a răpi o parte de teritoriu alia­
ţilor săi de până acuma şi Inlesnitorilor 
esenţiali al succeselor sale] resboinice, In 
cât prin inserţiunea căutată şi ironică a 
acestor laude în relatarea faptului Însuşi, 
contrastul e prea bătător la ochi, pentru 
ca această alocuţiune foarte personală să 
nu fi produs mare nemulţumire. Asemenea 
lucruri nu se pot spune, de cât lntr'o adu­
nare, care ştie, că zilele-I şunt numărate 
şi că poate fi cutezătoare până la estrem. 
.Da, domnii mei, — zise d. Cogălniceanu, 
ministrul de esterne, In senat când afl mo­
tivat »non possumus* — înaltele calităţi şi 
sentimente ale Împăratului sunt pentru noi 
mal mult de cât un tratat, de şi avem şi 
tratat cu Rusia.

Simţimintele înalte ale împăratului A- 
lesandru, după cum spune însuşi In epis­
tola sa adresată Principelui Carol şiespli- 
cată de general Ignatieff, sunt simţimin­
tele pietiţel fiescl. Pe mormântul tatălui 
sâfl, Împăratul Nicolae, voiesce să depue 
recâştiga rea ţinutului perdut tn 1856 Îm­
preună cu cele-alte urmări ale tratatului 
din Paris sfâşiat. Fiind-cft generalul Igna­
tieff, a declarat ci Rusia nu’şl poate re­
trage cererea, România va fi silită a face 
această jertfă cerută de iubirea fiască. Mi­
sia care este reservată României este la 
Dunărea de jos, cuvintele Principelui Ca­
rol la deschiderea camerelor (15 Noemvrie 
anul trecut), s’att realisat In cererea ‘Ru­
siei pentru retrocedarea gurilor Dunărei, 
pentru a căror posedare el a declarat so­
lemn lu 14 Aprilie anul trecut că chezl- 
şuiesce cu persoana sa. Acum să Implines 
prevestirile noastre, că amăgirile politice 
ale României se vor vădi chiar la lnche- 
iarea pftcel, când va trebui să se arate că 
vitejia hohenzoleriani a principelui român, 
energia Iul pentru formarea unei armate 
gata de râsboiQ, toate faptele de vitejie ale 
acesteia, toate perderile de omeni, tâte jert­
fele de bani şi sânge, vor servi numai la 
vătămarea naţionalitâţel, independinţel ţă­
rel şi la surparea posiţiel principelui el.

Când scriam la 4 Decemvrie: că toţi In 
România, viteazul Domn, armata dispreţui­
toare de moarte, continuă a lucra spre 
ruina ţării lor, am fost acuzaţi, că igno­
răm nobilele intenţii ale Ţarului, a cărui 
iubire dulce şi idee despre datoriile sale, 
resărită din acea iubire, n'afi apărut Încă 
in prosceniul motivelor politice.

După asigurarea a seamă de ziare din 
Berlin, care se credea că sunt oficioase, 
unirea celor trei împăraţi era de' ‘minune 
păstrată până la Încheierea păcii, şi In 
toate zilele aflăm de la aceleaşi ziare, că 
această unire ţine şi astăzi prin bine-cu- j 
văntată putere şi intima concordanţă a 
celor trei Împăraţi, şi sub egida acestei 
uniri să formează şi cresc stările actuale 
atât pline de speranţă pentru toată ereş-,

tinătatea. Presupuind adevărul acestor aser­
ţiuni, am fi tn drept s’avem părerea: '  ci 
iubirea personală şi plini de pietate a îm­
păratului Alexandru pentru nestrămutata 
recuperare a teritoriului românesc tn ees- 
tiune are deja aprobarea celor doi Innalţl 
aliaţi al săi, şi tntr’adevăr aceste organe 
ale presei germane, prefăcându-se că sunt 
tn deosebită csafîdenţă cu părerile cercu­
rilor influente, spun de-a dreptul că a- 
ceasta este adevărat, prin urmare şi foarte 
drept, foarte cu cale şi cu deosebire uman 
şi moral.

Fiind-că umanitatea in resboid şi toate 
câte sunt In legătura cu fea preocupi cu 
vioiciune pe profesorii de dreptul ginţilor 
şi se desbat controversele pro şi contra, 
ne putem aştepta să vedem că învăţaţii 
desbat şi aduc înaintea forului lor urmă­
toarea cestiune, devenită importantă: Ce 
titlu de drept al ginţelor este pentru de­
posedarea proprietarului adevărat plecarea 
plină de pietate şi umană şi iubirea pen­
tru posesiunea unul lucru străin? La con- 
ferenţa din B ruse la Rusia a uitat să rele- 
veze această chestiune; deci o recomandăm 
cercetărilor ulterioare ale d-lul profesor 
Dr. Bluntschli, care a asistat asemenea la 
conferenţă ca membru, foarte cunoscător 
dreptului ginţelor.

Fiihd că profesorii de dreptul ginţilor, 
şi dacă nu ne Înşelăm chiar Învăţatul nu­
mit mal sus, susţin, că In veacul nostru 
civilizaţia face mal mari progrese in rela­
ţiile juridice reciproce dintre state, adică 
tn dreptul ginţilor, de cât In cel privat, 
de aceea am Întreba: până unde oare s’ar 
cădea să treacă un asemenea progres al ci- 
vilisaţiel, cum e cel În cestiune, din drep­
tul ginţilor In cel privat.

Eloquentul general Ignatieff, care cu­
noaşte şi apreciază mal bine interesele Ro­
mâniei, de cât chiar Domnul şi poporul ro­
mânesc Însuşi, acest adevărat reprezentant 
al dreptului ginţilor rusesc — despre care 
ne pare rătt n’a vorbit In favorul umani­
tăţii In Bruxelle In locul baronului Jomini 
— acest general, care representează tipul 
diplomatului rusesc şi tn privirea punerii 
tn practică a dreptului ginţilor, cu acea 
iubire de adevăr ce-I este inherentă, recu­
noscută de toţi şi sui generis, şi care e 'n- 
trebuinţat deci şi In cestiunea deposedării 
Românilor, generalul zic, susţine că cererea 
Rusiei hotărttă, deci nediscutabilâ, este nu 
numai nu drept al Ţarului ci tot-odată nu 
act de indulgenţă a Suveranului săO pen­
tru România, isvortt din bunâ-voinţâ şi din 
recunoştinţa Lui pentru ajutorul militar, 
dat In ceasuri foarte grele, drept care’) dă 
României cea de'ântăifi dovadă despre fe- 
ricitoarele bine-cuvântărl a le protecţiei 
sale.

Şi pentru a uşura tn mod convenabil Ro­
mânilor luarea unei hotârlri In această pri­
vinţă, ţara a fost inundată de trupe ruseşti, 
aşezate mal cu seamă pe teritoriul care e 
obiectul deposedării.

In anul 1856, nefizându-se In mod de­
finitiv graniţele Basarabiei se aflaQ tn Mol­
dova şi ţara rumâneiscă trupe austriece 
şi turcesc!, a căror evacuare aven să se 
'ntâmple conform tratatului de Paris, abia 
după fixarea graniţelor. Atunci Împăratul 
Alexandru găsi de cuviinţă să ceară de ur­
genţă evacuarea printr’un memorand, adre­
sat puterilor garante la 15 (27) Octomvrie 
a aceluiaş an. Intr'un loc al acelui memo­
rand se spune din cuvânt In cuvânt.

I Avânt tout, Ies Principau tâs danubiennes 
appellent de leur vaux le moment ou leiur. 
administration, indăpendante et naţionale, 
garanţie par Ies puissaaces contractontes,
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recevra la sanction finale, qui leur est pro 
mise par les articles 24 et 25 du trai« 
de Parié. fleurs esperances, fondées aur 1 
■foj de cette transaction européen na»réclf 
ment, de justes égards. Mais, pnilr que 
leurs vœux • s'accomplissent, il fkut^qulËs 
soient entendus, et, pbur qu’ijs ^e pronon­
cent librement, il faut qu'ils se manifes- 

. tent sans la présence d'une force étrangère 
Unde-a pus Rusia ast&zl Încrederea sa 

în sfinţenia - tratatelor europene, pe care 
le 'avoca, »data atât de tare!

• iàsi-se-va astă-ai j¡ puU're europeană 
càre sa vorbească In favorul României In 
ar ouaşi teraum, in cari vorbea Rnsia. (lupă 
ce fusese Învinsă la 185.6. pentru a-şl 
mănţine să. 'nţelege protectoratul asupra 
Românlbl chiar fn poziţia de biruit, de şi 
într'uu sens cu totul opus celui de astăzi!

Dintre Imnurile d e c a r i Rusia susţine 
<A urnele România, perderea Basarabiei 
éste "cel. mal inie rôâ, Sé Înţelege că mi­
sia României de la gurile Dunărei trece 
In mâna Rusiei, şi aăt-fel lovesce tn in­
teresele ’Airitri el ftrtî mulţ de cât in in­
teresele României. Da» Înăuntrul terito­
riului ce'I remâne, România, .cel puţin dacă 
lucrurile s'ar margini aci, totuşi ar pu­
tea desvoita o viaţă naţională modestă 
Insă tocmai acesta ţintesce Rusia s’o oprea­
scă. Discompunerea elementului român prié 
elementele slave va avea să serve misiei 
Rusiei d a propaga cultura slavă mal muli 
de cât câştigarea celor 160.000 suflete r» 
mânescl rupte-; de la tulpina 1er.

La acest numér se taxează adecă popu 
laţiunea. ce este a se ceda. in locul căreia 
Rusia voieşte a bate tn corpul României 

.muche de păment cu 200,000 de suflete 
tusa in majoritate bulgari, deci slavi ditt 
nesănătoasa şi mlăştinoasa Dobroge sad 
(Un vüaietul Vidmuiuf.’

Apoi prin frecarea continuă, aceste do 
naţionalităţi cu totul osebite, cu doă limbi 
neînţelese uqa de alta vor trăi Intr’oi 
nemulţumire perpetuă asia tn cât Rusia 
ia  avea tot d’nuna ocaSie a se amésteca 
ta ceartă şi a da României un caracter din 
ce in ce-,mal slavon.
' In' tadhr declară ministril români Ini 
acord* fh representhriţa poporului : că Ro­
mânia-na intrat iri resboiă pentru a face 
cuceriri : rit nu- are intenţia cíe a ’şl Însuşi 
părţi de 'populaţie, c'art locuesc’ ln regiuni 
de dindolo de Dnfiăre ; că asemenea apro­
prieri de dleméntë' lieterbgene ar pune pe 
România ht conflicte cu formaţiunile de stat 
de cari se ţin acele locuri prin pozţţie şi 
populaţie, deci ar pune pe România în 
ceartă'idi vecinfl: că nu „zizania*, carear 
resulta ne a pé rat’ din asemenea urmare, c: 
„pacea* a fost caúzá participării la res­
baló1— toate acestea nu le vor ajuta nimic,

Rusia e hoturită din p&rte-I de a Îm­
bolnăvi România prin. stări de lucruri, dări 
vor produce zizanie, .din care va resulta 
amestecul Rusiei, iar -jïuropa, care nu cu­
noaşte. cesbiunea şi e. cu, ochii Închişi nu 
ştie că i se. ofefi României 200,000 de su 
flete slave, ci e. amăgită a crede că lntr’a 
ceasta târguiala cu suflete omeneşti, Ro­
mânia, pierzând,. 160,000, suflete române 
remane cp un plus -de 40^000 suflete şi 
ast-fel pp lângă scopul desnaţionalisăril se 
mai creează şi o manta, pentru a acoperi 
această neauzită înfrângere a dreptăţii. Se 
înţelege că nimene nu mal Întreabă,. daca 
cel 200,000 dp . bulgari, destinaţi • a pro­
duce zizanie, vor vedea in cesiunea lor că- 
tră România efectul unei Îmbunătăţiri a 
sorţii lor. îmbunătăţirea sorţii creştinilor 
e astăzi unul din punctele învechite, după 
ce această parolă falsă şi-a. făcut datoria.

La începutul rcsljoiuluj' ,;un dat sfatul ca 
să nu ia nimeni ca . serioasă această pa­
rolă, dar am fost înţiippinaţl cu cele mal 
grele acuzaţiunî. 1‘e.câud .nu credeam tn 
misiunea cea sfântă a Rusiei ci prevedeam 
lucrurile întocmai aşa, cum au venit as­
tă -zi, Norddeutsche Allgeraeine Zeitung ne 
numea organ al bazibuzucilnr.

1 zénd ori ce conştiinţă de drept, şi din a 
ceasta apropiere voiesu sa ne adape astăzi 
cu o doză, café să ne pică incapabil) de-a 
mal distinge dreptatea' de nedreptate.

Respingem ori cejsolidaritate şi 'cama­
raderie cu slavismul) cu doué limbi, căci 
existând solidaritatea, ea ne-ar arunca în 
barbaria veacurilor trecute. Daca le am 
deschide astăzi drumul, am chema asupra 
generaţiilor următoare vremi de 
foarte sângeroase..

de an i din v ia ţa  poporului rom ân.
Nu este nici un b ărb a t politic ro ­

mân. al cân ii nume sft fi s tră b ă tu t 
a tâ t  de adânc In opinia publică a 
Europei şi care sft fi ajuns, In tre  
rom âni, la  o mal În tinsă  populari­
ta te , decât ii. C. B râtiauu. E ra  o 
v re m e , tn care nomele I. C, Brâ- 
tianu  punea In mişcare in treag a  lm- 

lupte I pgr&ţie a  Habsburgilor şi era  In cele 
mal m ărginaşe sa te  rom âneşti ale

Dar ceea ce azi face Rusia României, de I Bucovinei, Banatului şi ale ţă rii un

Ajn urit -pururea pe başibuzuci: dar 
dpc-ni-se voie de a spune verde: că pe rât 
e de condamnabilii purtarea acestui sofii 
de oameni, totuşi ne sunt şi mal nrtţl bn- 
şibuzucil îmbrăcaţi creştineşte, pentru ca 
ncciuştosc creştinismul tn temeliile sale şi 
sub mantaua lm vor sft introducă tn drep­
tul public european iubirea plină ‘ de pie­
tate pentru prbprietatea altuia, cu alte cu­
vinte predarea creştină — deci ne sunt 
şi mai uriţi bărbaţii conformi cu teoria 
Iul IgnatieC. Vedem in procedura de azi 
a Rusiei începutul.conipţiuniî, care Între­
buinţează cele mal sfinte pbiitru ajungerea 
scopurilor celor mal nesfinte. In această pro- j 
cedare- Începem a gusta apropierea Slavis­
mului, care roade toate "principiile mora­
lităţii, alo creştinismtiM 'şi toate princi­
piile generale de cultnră ale Europei, üci-

acum chiar va cădea greă Austriei. Edi 
ficiul politic al acestei puteri, a treia In 
aşia disa alianţă, trosnesce din temelia şi 
legăturile el,-şi din cenuşa- omului bolnav, 
vşjş chiar acum de mâna Rusiei se ză- 
resce ridicându-se chipul bolnavului al 
doilea, pentru cura căruia Rusia d’acum 
lugrijesce de vinele lui Vitale. Toate ziarele 
din Austro-Ungaria, presa tutulor parti 
delor şi culorilor anunţi această stare şi 
diferă in păreri nu mal tn privinţa mo 
dutul de scăpare şi tn privinţa mijlocului 
d’a evita isbirea ce o ameninţă. După 
părerea multor a scăpat momentul d’a se 
opune.

Ce a folosit principelui României că 
Ţarul l-a inbrăţişat Înaintea Plevnel, nu- 
mindu’l în momentul pericolului mon cousin, 
şi că în cursul întregului râsboifl s’a În­
crezut tn nobleţă acestuia şi tu respecta­
rea legăturilor făcqte? Ţarul In faţa am­
biţiei crescânde a ţârei sale, nu'şl mal 
poate inplini promisiile, vrând sau nevrând 
trebue să calce chiar simţimântele sale 
proprii, pentru interesul Rusiei.

In adevăr, ceea ce să Întâmplă aţii In 
România, trebue a servi Europei, Sntregel 
lumi civilisate, ca eseroplu Îngrozitor pentru 
Încrederea ce trebue să să dea d’acum În­
ainte făgăduinţelor rusescl.

ÎNALT ORDIN DE DI PE ARMATA.
Ostaşi,

Cu memorabila cădere a Plevnel, unde 1 
aţi avut o parte atât de însemnată, nu se j 
puse capătţostenelilor voastre, eroismului şi 
devotamentului vostru. Chiar după căderea 
Rahovei; cetăţi otomane importante de pe 
marginea Dunărei, din care inamicul por­
nise lovirile lui asupra noastră, se mal 
aflai} Încă în stăpânirea Iul. Aceste tru- 
âişe metereze trebuiatt să intre In manile j 
noastre pentru a nu mal ne teme de răul

gu reştl to t  a t â t  de cunoscut şi de 
iubit, ca In Rom ânia şi Ardeal.

E ra  un deosebit farm ec In acest 
num e, care ne indica un şir de as- 
p ira ţinn l şi de cred in ţe naţionale şi 
In care se m anifesta conştiin ţa  de 
u n ita te  a poporului rom ân. O za­
darnică şi poate ch iar prim ejdioasâ 
v isâ to iie  e ra  v ia ţa  d-lnl I. C. Brâ- 
tian n , dar o v isă to rie , care ţin ea  
inim ile calde şi da poporului tă rie  
şi nădajde In viitor. U n vis e ra  po­
litica  d-lul i .  C. B râ tia n u , dar nn 
vis, care trebne să  fie v isa t şi des- 
tn l de frnmos, p en tru  ca un şir de 
de oam eni sâ tră iască  p r in tr ’ânsul 
şi num ai p r in tr ’ânsul.

V iaţa o rl-căru l popor se În tem e­
iază pe câte-va şi ch iar foarte  p u ­
ţine  cred in ţe, care se m oştenesc de 
la o p ă tu ră  de oam eni la  a l ta ;  d. 
I. Q- B râtianu  se f&cnse rep rezen­
ta n t, pen tru  p&tnra de astăz i a po­
porului, al acesto r cred in ţe  şi luase 
sarc ina  de a  tră i  p rin tr 'ân se le  şi 
pen tru  dânsele : acea s ta  îl ridica 
m al presus de cei-l’a lţr  bărba ţi po­
litic i al Rom âniei, care luaseră sa r­
cina de a p ă ră to ri a l in te rese lo r po­
porului In tre c e re a  g reu tă ţilo r  zii-: 
nice.

S’afi îm plin it trel-zecl de ani de 
la anul 1848 şi astăzi, după t r e i­
zeci de an i d. I. C. B râtiauu  se află 
la  cel m al În a lt punct al carierei 
sale politice de pân ă  acum : sâ I ce 
rem  so c o tea lă , dacă a d a t tă r ie  i 
d e ilo r , cu a  căror rep resin ta re  s’a 
însă rc ina t.

în tre b a re a  pe care trebue sâ 
punem  cu to a tă  asprim ea, este, dacă 
a În tre ţin u t cu s ta to rn ic ie  focul sa 
cru, In v ir tu te a  căruia a  s tră b ă tu tlor.

în fine Vidinul, acea însemnată piaţă de I In inim ele rom ânilor.
arme de unde Gaziul Osman să năpus­
tise cu viteaza lui oaste spre a opri mersul 
creştinătăţel, Vidinul, ca un desfid şi o 
amerinţare, sta încă In picioare.

Am dat dar ordin divisiuneî a 4-a, de 
trece Dunărea şi a fi gata a respinge 

ori-ce Încercare de atac dirigiat in contra 
teritoriului nostru din Silistra şi Turtu- 
caia, Lar divisiunile 1, 2 şi a 3~a, sab co­
malida generalului Har&l&mbie,, se îudrepr 
tară spre Vidin pentru a împresura şi a- 
taca această cetate. Trupele din Calafat, 
care in timp de mal bine de 9 luni au 
conţinut cu atâta eneegie această fortăreaţă, 
bombardând-o şi reducând-o la neputinţă 
au susţinut cu vigoare operaţiunile oştilor 
noastre de pe malul drept.

Ostaql,
Şpre a adjunge noul objective ale ope­

raţiunilor vostre, voi aţi esecutat cu iuţeală 
şi sprintenie marşurile cele mal grele pe 
viforoasele vremi şi pe asprele geriiri ále 
unei straşnice ierni, darjjtot-de-o-dată aţi 
dovedit că tn ostaşul român de astă-ţll, 
ca la strămoşi, bărbăţia este împerechiată 
cu răbdarea nevoilor, vârtoşia trupului cu 
tăria inimel. Noul lupte, noul şi strălu­
cite fapte vă aşteptau pe aceste câmpii 
le vitejie; ele se numesc tn analele noastre 
militare cu neperitóre nume: ■ Tatargik 
Inova, SmîrdaD.

Cu sufletul Înduioşat de gloria voastră 
la care de astă dată eram silit de trebile 

i  grijile Ţârei a privi de departe, Eü am 
rmărit voinicescil voştri paşi. Dar voi 

sciaţl că inima Mea era mândri şi liniş­
tită, căci Domnul vostru fusese cu voi la 

levnn, şi văzuse cine sunteţi şi ce pute I 
Nevoile grele, sângeroasele jârtfe ce aţi 

trebuit să mal Îngăduiţi pentru Patrie afi 
fost răsplătite cu fala' ce aţi avut de a 
intra cu onore ostăşească tn cetatea ce aţi 
Împresurat cu vitejie. Vulturul românesc, 
care 'şl a desfăşurat aripele la Griviţa, Işl 
odihnesee acum sborul pe feciorelnicile 
ziduri ale Vidinuîul. Ţara, Împreună cu 
Mine, vă mulţumesce, şi tn viitor, ca în 
trecut, după credinţa In Dumnezeu, In voi, 

staşl, credinţa ’si pune.
Dat in BucurescI, tn 15 Februarie 1878.

___<---- -------— CAROL.

• /- I. C. BRATIINU
Domnul I. C. B râ tian u , preşedin­

tele cabinetulu i ac tual şi şeful no- 
inal al partidu lu i naţional-liberal 

68te una din cele mal m arcante fi­
guri In v iaţa publică rom ână şi u- 
nul d in tre  oam enii, pe a căror nu­

ne tnşirâ cel din urm ă trei-zeci

In noap tea  de la 13 F evruarie 
pe la 12 ceasuri, d. I. C. B râtianu  
a ţ in u t  un d iscurs, In care a  des- 
v o lta t vederile politice, pe care le-a 
p rim ită  de tem elii pen tru  lucra­
rea  sa.

Sâ ne închipuim  pe d. I. C. Brâ­
tianu  In banca m inisteria lă .

Un om In vârstă , cu pârul lung 
şi barba p lină  d a tă  In cârun ţealâ, 
cu ochii mici şi ageri um briţi de 
n işte  sprlncene dese. în tre ag a  făp­
tu ră  e de o croială gingaşă, dar ţe a ­
pănă; gesturile sun t aspre şi privi­
rea plină de ho târlre . F igura râsare 
d in tre  cele-l’a lte  şi ne fură pe o clipă 
o c h ii: num ai Im pregiurul gurel gă­
sim aceeaşi espresie nep lăcu tă pe 
care o Întâm pinăm  la d nil Fleva, 
Costinescu , N. Ionescu, Misail, Pâ- 
tâ r lâ g e a n u , espresia, care a tâ t  de 
m ult ne respinge la  d. C. Â. Ho- 
se tti. E ste  un fel de am ărăciune în 
această  espresie, care face sâ ne a- 
ş tep tâm  la  cuvinte pline de sp irit 
m uşcător.

In  sfârşit, oratorul se pleacă pu­
ţin , face un gest, apoi grâeşte.

D. I. C. B râtianu e răguşit şi nu 
poate p ronunţa sunetul r. Chiar Insă 
d&câ nu a r  fi răguşit, a r  trebu i să 
vorbească mal m ult din g â t ,  de­
câ t din piept, fiind câ aşa ii estâ 
firea graiului. O rator bun nu este  d. 
B râtianu : rosteşte Insă cuvintele res- 
picat. Ş irul vorbirel e ru p tu r i t;  lo 
gica, chiar falsă fiind, e Insă dia- 
lecticeşfce încheiată. E poate chiar de 
prisos a  mal re lev a , că d. I. B râ­
tianu , Întocm ai ca d. C. A. Roaetti, 
N. Ionescu şi a lţii, Îndeobşte face 
gesturile Înainte de a  rosti cuvin­
tele, pe care afi să le Însoţească : 
aţcesta e un semn ca racteristic  al 
tu tu ro r  oam enilor, cari n ’afl destulă 
vreme ca sâ-şl facă un ca ta s tif  de 
gândiri.

Vervft are  d. I. 0 . B râtianu  şi prin 
aceasta produce efect.

Numai decât la Începutul discur­
sului sâfl, d. I. C. B râtianu expune 
vederile partidului conservator, ca 
fiind ale sale.

Se zicea câ guvernul de astftzl nu

mal poate insp ira  Încredere, de oare 
ce a av u t o politică, ale căre i con­
secin ţe su n t rele, şi fiind-că e a lc ă ­
tu i t  din n iş te  oam eni, pe care nu-I 
putem  lua d rep t persoane vrednice 
de Încredere.

în a in te  de toa te  d. I. Br&tianu 
ftncă de m ult ştia, cari sun t p reten - 
ţiun ile  Rusiei fa ţă  cu noi şi nu a c re ­
zu t de cuviin ţă să facă ţâ r i i îm p ă rtă ­
şiri, p en tru  ca Senatul, C am era şi opi­
nia publică In deobşte să poată judeca 
In cunoştin ţă  de causâ, ci to t-d ’a una 
n e-a  surprins cu fapte îm plinite. Răs­
punzând la  această  înv inovăţire , d. 
I. C. B râ tian u  zice, câ atunci, când 
a ven it la p a te re , a  găs it o stare 
de lucruri cu to tu l În a in ta tă , Încât 
ori cine pu tea  sâ  prevazâ, cari vor 
trebui sâ fie consecinţele situaţiunel, 
In deosebi, orl-cine p u tea  sâ p r e ­
vazâ râsboiul.

D ar unde făcea d. I, C. B râtianu  
această  declara ţiune ?

In  mijlocul Senatulu i, în  mijlocul 
aceluiaşi Senat, pe care l’a ales In 
pripă, ln tr 'u n  te rm in  m al scu rt de­
câ t cel precris de lege. Guvernul di- 
solvase Senatu l câte-va zile În a in te  
de isbucnirea râsboiulul, pentru  ca 
sâ poată  alege altu l, care să-I v o ­
teze convenţia cu Rusia. Când se­
n a to rii se alegeaţi, copitele cailor 
câzâceştt bâteaft pulbere din fa ţa  
păm ântu lu i rom ânesc.

Ce a răspuns d. I. C. B râtianu, 
când i s’a  făcu t m u stra re  pen tru  
to a te  a c es te i —  A respuns, câ n i­
m eni nu  pu tea  sâ prevazâ isbucni- 
ni rea râsboiulul.

Cum sâ numim pe bărbatu l po­
litic, p en tru  care astâ-z l es te  un  a r ­
gum ent pro p u tin ţa  prevederii şi 
acum câte-va luni e ra  to t  un argu - 
tn e n t pro lipsa p u tin ţe i de preve­
dere ?

P en tru  m otivul câ nu se putea 
prevedea isbucnirea resboiulul atunci 
senatu l treb u ia  sâ consim tă, sub pre­
siunea unei s itu a ţiu n l acute, de a fi 
co n s titu it pe tem elia  uno r alegeri 
n e leg iu ite ; ia ră  acum. sub presiunea 
a lte i s itu a ţiu n l to t  a t â t  de acute, 
trebue sâ prim ească plin de Încre­
dere respunderea p en tru  greşelile 
d-lul I. C. B râtianu, fiind câ isbuc- 
n irea  resboiulul se pu tea  prevedea.

Comedia e nedem nă pen tru  un băr­
b a t şi dem orâlisâtoare pen tru  tin e ­
rim ea ţâ rii.

S’a- mal zis, câ guvernul nu poate 
inspira lucredere Europei, fiind-câ a 
in su lta t pe m arile pu teri p rin  în- 
cheiarea convenţiei cu Rusia şi nu  
poate sâ ne rep resen te  fa ţă  cu v ii­
to ru l congres, ce se v a  în trun i în 
v irtu tea  trac ta tu lu i de la Paris, fiind­
că a  sfâşiat tra c ta tu l de la Paris.

D. I. C. B râtianu  zice câ aceste 
sun t insinuări neadevârate .

P rin  convenţia Încheiată  cu Ru­
sia guvernul rom ân a  d a t o mal mare 
tă rie  trac ta tu lu i de la Paris, necum 
sâ '1 fi sfâsiat.

H m !
Suntem  noi oare un s ta t  a t â t  de

I
a l

Încredere In no i; nici nof t  |  
tem  p ă ră s i ; trebue sâ fim 
tre  d â n s u l: şi noi trebue i 
fiefim Încrede ea lui prin 
încredere.

In  acelaşi senat, In care 
declară ca om d - lucredere 
te rilo r, d, I. C. B râtianu a  I I  
in să că p u te rile  europene né 
râ s it  şi câ  nu mal are încreţi 
ocro tirea  lo r ;  convenţia Inchff, 
Rusia este  nn a c t făcut sub l-V 
nea lipsei de Încredere In b J  
in ţa  m arilor popoare a p u sen i 

Dacă d. I. C. B râ tian u  a r  -ir j 
la  tra c ta tu l de la P aris, l a ţ  
i  fi făcut ca oştirile rom ânei- 
tre a c ă  la  Plevna, le-ar fi z iş i 
l o r : Presupunem , câ a ţi prov.r 
cest resboî con tra  dorin ţe loJ 
tim e ale Europei şi pen tru  ac*: 
vâ putem  da nici un aju tor ;$* 

jgăm insă sâ  nn u ita ţi, că nel 
tem  nn popor ocrotit de E u tf : 
că el II veţi respunde pen tru jp  
cele ce faceţi.

D. I. C. B râtianu  a p rim ii! 
o fiţuică din cuartiru l g e n u ri 
sesc şi această  fiţuică in ocR^'Ji1 
p re ţu ia  mal m ult decító u1tt 
sem nat de Europa l n t r e u ^ r a P  

D acă d. I. C. B râtianu  a r i* ' 
n u t la tra c ta tu l dela Paris, a r  «* 
Turcia a ajuns a fi o putere, d l  
s ta tu l rom ân nn se mal poa.1 
z e m a : dorim dar şi n ă d ă jd u i!  
m arile puteri ne vor recunoaşflli 
s iţia  de independenţă, ce ni s 'a !  
de facto şi ne vor g a ra n ta  n ţ  
li ta  tea.

D. I. C. B râtianu  a făcut Im 
siune asupra corpurilor legi ui toi 
abusat de slăbiciunea patrioţi] 
a  ob ţinu t un vot unanim , p rii 
s ta tu l rom ân se declară iudepei 
ln tr ’un m om ent cu to tu l inopo| 
ln tr 'u n  m om ent, tn  ca re  ţa ra  e 
p a tă  de a rm ate le  pu tern icei 1 

N u! d. 1. C. B râtianu  să no 
spue, că a  ţ in u t la trac ta tu l 4 
Paris, de oare-ce după toa te  ce 
trecu te , zisele d-sale fac iuip 
lipsei de pudoare şi d e m o ra l|| 
cousciinţa publică.

Nu aú trecu t încă de c â t pţl 
luni de zile, de când g uvernu l4 
c la ra t sus şi ta re , din  cuvânt îi 
vân t, câ tra c ta tu l de la P a n !  
mal ex istă . Ne este  încă vie în 
această  dec lara ţiune , prin carea 
dem d rep tu l de a ne mal pune 
ocro tirea  acestui tra c ta t , şi dacă 
tem  rom âni buni. dacă avem du I 
de v iito ru l acestei ţâri, câ t mal 
rând  trebue să ne m an ifestăm ! 
t r a  acestei decl&raţiunl şi să i 
pingem respunderea pen tru  dâa j| 

Aii fost In această  ţa ră  o a »  
care încă atunci, când s ’afi fácil 
ceste deciaraţiunl, afi p ro te s ta t!  
t r a  lor, oam eni care afi declar#  
Europa nu ne poate părăsi, că ti 
ta tu l de la P aris  există, câ trece 
peste D unăre este  o nechibzuinţi.j 
că d ec lara ţia  de independenţă, di 
do rită  de în treaga  ţa ră , nu e făC4 
la m om ent o p o rtu n : aceşti oamputernic, o putere a t â t  de precum ­

păn itoare , în c â t sâ putem  sfâşia u n Im a l tră ie sc ; el sunt oamenii cef 
t r a c ta t  sem nat de că tre  E uropa î n - |d e  situaţiune şi da- ă suntem sin«} 
trea g â  î Nu! asta  na suntem  ! Cu voia
n o astră  ori fără de voia noastră  
acel t r a c ta t  ex istă  şi dovadă, c 
există, e În tru n irea  viitorului congres. 
P en tru  noi Inşi-ne putem  însă sfâşi 
acest tra c ta t , prin  acte, care 11 negă 
şi p rin  deciara ţiun l positive.

Posiţia noas tră  in te rn a ţio n a lă  era 
definită şi g a ra n ta tă  In acel tra c ­
ta t  : convenţia Încheiată cu Rusia 
trecerea  D unărei şi declaraţiunea de 
independen ţă  sun t negaţiunt ale lui. 
Dacă d. I. C. B râtianu  a r  fi respec­
ta t  trac ta tu l de la Paris, In loc de 
a fi Încheiat o convenţie cu Rnsia, 
le-ar fi zis R uşilor: Noi suntem  un 
popor pus la  disposiţiunile Europei 
Întregi şi nu putem  să ne Invoim cu 
nici una din puteri In deosebi: pre­
supunem Insă câ vot le faceţi resboî 
turcilor cu învoirea Europei şi vâ 
rugăm  să m ergeţi în a in te  şi sâ nu 
u ita ţi, câ noi suntem  o cro tiţi de Eu­
ropa şi câ el li ve ţi respunde pen­
tru  to a te  cele ce faceţi.— Atunci, dacă 
a r  fi vorbit ast-fel, d. I. C. B rătianu 
ar fi p ă s tra t Rom âniei dreptul de a 
se rezem a pe bună-voinţa m arilor 
pu teri, căci ele a r  fi treb u it să-şi 
z ic ă : Rom ânii sun t un popor leal, 
care ţin e  la Învoielile noastre şi are  '

1
ui îl câ al l'
IIOS, câ I
>iile adm  
1, când î

şi fără de rén ta te . Impregiurul aA 
to r oameni trebne să ne adunăm!

Comedia pe care o joacă 
B râtianu, fie chiar din exces de 
triotism  şi de încredere In sin», ej 
o comedie sarbedă, nedem nă şi !  
moralisâto&re. E ste  frumos, 
tâzf d-sa adm ite principii! 
sărilor s â l ; e Insă ridicol 
eşte sâ le represen te. Dacă d-sa el 
b ărb a t In pu terea cuvântului, tş 
bue sâ a ibă curagiul de a  capitul 
în dep lină abnegaţiune atunci, cm! 
trebue sâ  simţâ, câ, cel puţin  d lj 
¡anulată, a ltu l poate  sâ rep resen  

mal bine nişte principii c e r u te !  
situaţiune, fiind-câ ele sunt prii 
cipil, pe care le-a susţinu t In II 
teaga sa viaţă.

Dar d. I. C. Br&tianu z ce, câ 
sa nu e vrăjm aş nici uneia dini 
pu teri şi că, dacă a r  fi. nu ar ve 
a putere, ca să a tra g ă  reaua v 

in ţâ  a vre uneia d in tre  puteri am 
pra ţâ rii.

Aceste sun t cuvinte, pe cari 
cuvine sâ le rostească un ministl 
omân, pe cari Insă d. I. C. Bri 

teanu  In deosebi nu 
a le rosti.

D intre două una :

l d. 1. O. uri 
a re  d re p tu lţ

ori activitatm



ţlicil de tre i zeci de an i a gru­
j í  politic pe care  îl rep resen tó  
fft] C. B rătianu, es te  lucrarea 
‘ijril şi de b u n i credinţă, a  unul 
(ie oam eni c in s tiţ i  şi a tunci d. 

H  B rătianu, treb u e  sil fie m ân- 
a nu fi om de încredere al 

l-va d in tre  pu terile  e u ro p e n e ; 
I. C. Br&teanu, este în  ade- 

¥  jm de încredere al cfttor-va din*
I  mterile vecine şi a tunci activi*
I I k grupului po litic, pe care 11 

bntă, este luc ra rea  p refăcu tă  
rea c red in ţă  a  unul şir de oa* 
necinstiţi.

ktre aste  doufi una; o ri d. I. C. 
lanu este un om iso la t şi a tunci 
lía te să fie om de încredere, 
l-sa este  rep resen tan tu l şi con* 
forul unul p artid  şi a tunci e 
pnzStor pen tru  to a te  ac te le  a* 
Li partid  şi nu poate face pre- 

de că t la Încrederea, de care 
Loură acest partid.

«¡¿menii bănuitori, cu m al m ult 
¡¿nai puţin tem ei, p resupun  că 

C. B rătiann ţ i  cel m al in tim i 
••'{{re amicii sél su n t to t*d’a*una 

a se pune la dispoziţiunile Ru*

ştim  şi nici nu  cău tăm  a ne

Iri, dacă această  presupunere e 
le ia tă : ne m ărginim  num ai a 
M ata, că In mal m ulte rân d u ri 

i|n deosebire în  resboiul ac tua l d. 
|L Brătiann a făcu t ca Rom ănia 

«Iducă m ari servicii îm p ără ţie i

: lim  Insă că d. 1. C. B ră tean u , 
ţ  părţi tul s£ü a mic C. A. R osetti 
ntregul partid , pe care Îl re  pre­
fă Împreună, to t-d ’a-uua aü com- 

i p< pe Rusia p rin  grai şi scriere 
p ne mal pom enită  şi ch iar ne- 

i- â tă  asprim e.

t itre  două u n a ; ori d. I. C, 
« nu  Înşela pe poporul rom ăn 
vorbele sale scrise şi ro s tite  şi 

[ci es te  un răfi rom ăn, In care 
nu trebue să se lu c re az ă , ori 

i işe la  pe poporul rusesc prin fap- 
sale şi a tunci este un om rfifi. 

■care rom ănil nu 11 po t pune 
[ represente fără de a  perde în - 

J e r e a  R usiei; ori In sfârşit, el 
ijjare bărbăţia de a susţine vede- 
¡II sale In toa te  îm prejurările şi 

krl este un om laş, pe care un 
K i’l poate primi de re  pre­
s a t  al sfiü fără de a  se face 
Inie de d ispreţu l celor-l’alte  po-
U -

■ăl' i in te rp re tare  nu i se poate 
[pi liticel d-lul 1. G. B rătianu fa ţă  
[Rusia: este In cel mal favoritor 

o politică de siba rit, 
pţelegem foarte bine, că d. I. G.

Îianu, este pen tru  ruşi o persoană 
ică mal grató  de c ă t Lascar Ca­
lin, ori alţi bărbaţi m al cnmpă- 
mal statornici In  voinţa lor, 
de bună credinţă o ri m al cu- 

ito rl.
d. I. C, Brătianu In adevăr 

a p lecată al Ruşilor, a tu n .I  ruşii 
să-l aibă la guvern, fiind-că le 
slugă plecată.

. precum se a ra tă , vrăjm aşul 
ne îm păcat, a tunci vor să-l aibă,

1- |- c ă  le este de m are im portanţă 
ipune chiar de cel mal ne lm- 
ţl vrăjm aşi ăl lor.
In sfărşit, un om laş, atunci 

să-l aibă, fiind*că in teresu l Ru 
uu poate să fie de a  da tărie  

ş tiin ţe i poporului romăn.
Iu ne Îndoim dar, că Rusia In 
|<ebi, ca putere, ce nu are nici 
interes de a  aduce sacrificii pen- 
nol, iubeşte pe d. I. Brătianu 

mult de c ă t pe orl-care a lt 
l»at de s ta t  rom ăn. 
iceastă  iubire nu este  Insă în te­
ţită  pe Încredere şi val de Ro- 
nia, cănd se lasă In dragul el. 
[cum d, I. C. B rătianu declară 
n fost Înşelat de că tre  Rusia. Să 
ne plăngem Insă de ră u ta tea  

iei, ci de, —  In cel mal favori- 
cas —  de uşurinţa p retinşilor 

■laţi. *
"aţă cu Turcia poeiţia d-lul I. 
I.tianu e Întocmai ca fa ţă  cu Ru* 

Deosebirea e numai, că turci* 
d. I. B rătianu, le-a făcu t m ult 

? In vorbe şi m ult răfi lu  fapte. 
na ţă  cu Austro-Ungaria posiţia 
if I. B ră tian u , şi a partidului 
re se n ta t de d-sa e cu totul s tranie. 

I, B răteanu, şi C. A. Rosetti,

îndeosebi eraţj o-diuioară p rie ten i 
buni ar lui Kossiuth, al lui K lapka 
şi al cc lor-lalţl rebeli m aghiari, aprig i 
cam pioni al realiaăril p lanului de con­
federaţie  D anubiană, şi vrăjm aşi ne* 
tnpăcaţl al ln tre g ită ţ il  im periului 
H absburgilor. Iu  urm ă aceia-şl oa­
m eni şi p a rtid u l lor, t r ă d a ţi ,  p re ­
cum ziceaţi, de c ă tre  m aghiari, şi- 
aii în d re p ta t arm ele co n tra  U nga­
rie i In deosebi.

Pe la anul 1866. d. I. B rătianu 
avea em isari p rin  Ardeal, B anat şi 
Ţ ara  U ngurească, d. I. B ră tian u  fă­
cea con trabandă de tin e ri ardeleni, 
d. I. B rătianu  şi am icii săi făceaţi 
propagandă pen tru  cucerirea T ra n ­
silvaniei, d. I. C. B rătianu  şl da a- 
erul de im Cavour al poporului ro ­
m ăn.

El, h in e ! — E raţi ag ita ţiile  fă­
cu te p rin tre  rom ănil a tftt de cred in­
cioşi d inastiei H absburgilor po rn ite  
din buna c red in ţă  a  unor oam eni 
c instiţi, ori nu  eraţi de c ă t o de- 
m onstra ţiune făcu tă  cu scop de a 
produce o tu rb u ra re  In spirite  ?

Dacă a g i ta ţ ia  e ra  de bună cre­
d in ţă , a tu n ci, cum cutează d. I. G. 
B ră tian u  să m al zică astăzi, că este 
un  om, care poate să facă p re ten ­
ţ ie  la Încrederea cabinetulu i din 
Viena ?

Ia r  dacă ag ita ţia  nu e ra  porn ită  
din  bună cred in ţă , a tunci ne În tre ­
b ăm : unde este  un  Dumnezeii a t ă t  
de Îndurător, în  c ă t urzitorii el să 
mal poată  avea drep tu l la nădejdea 
de e r ta re  ?

Cum, Înain tea  lui Dumnezeu şi a 
1 urnei, d. I. G. B rătianu  şi am icii 
săi vor pu tea să răspunză de ne­
norocirile, cari ad u rm a t din pro­
paganda lor pen tru  În tregul popor, 
a t ă t  p en tru  noi, care am indispus pe 
A ustria, că t şi pen tru  cele tre i  m i­
lioane de rom ănl, care trăiesc sub 
s tăp ăn irea  H absburg ilo r!?

Dar, după to a te  cele petrecute, 
suntem  dispuşi a  crede, că corniţele 
Andrassy, astăzi, cănd poporul ro ­
m ăn e s tr im to ra t, nu ar fi poate 
cu to tu l stră in  de do rin ţa  de a  ve­
dea chiar pe I. G. B rătianu  la pi­
cioarele sale.

Ni—se rădică insă sângele In cap, 
m in tea  ni-se opreşte  In loc şi c re ­
d in ţa  In  v iitorul poporului rom ăn 
ni-se c la tină , cănd ne gândim , că 
pen tru  o greşală a t â t  de m are, cum 
a  fost politica d-lul I. C. B rătianu, 
va trebui să  dăm  o sa tisfac ţie  a tă t  
de gravă, cum este  politica sa.

S tăm  desnădăjduiţl şi ne În tre ­
băm  : pen tru  acest om trebue să să 
je rtfească  ilusiile pe care o m are 
parte  din popor le avea despre dân­
sul? pentru  ce nu s’a m ulţum it cu 
rolul ce i-se cuvenea în  v ia ţa  noas­
tră?  P entru  ce s’a  sinucis la culmea 
carierei sale? P en tru  ce a desm in ţit 
prin  câte-va cuvinte în tre a g a  sa 
v ia ţă  ? P entru  ce acum, la  b ă trâ n e ţe , 
a ra tă  că în treaga sa v ia ţă  a  fost o 
m inciună?

De acum I. G. B rătianu este m ort, 
m ort pen tru  to t-d ’a-una! Din adâncul 
unei inim i calde răsună această  con­
vingere p lină de am ărăciune.

In  curs de tre l-zec l de ani acest 
om a  făcu t abus de cele mal fru­
moase asp iraţiunl, de cele mal a- 
dâncl cred in ţe ale poporulpl rom ăn, 
a s ttrn it  focul sacru peste' mââura 
priincloasă şi acum, când dem nita­
te a  poporului rom ân e pusă In joc 
şi cănd nu ne mal poate mântui 
nimic de câ t tă r ia  cred in ţei în tră i­
nicia acestui popor acum acest om, 
chiar el Însu şi se leapădă de 
trecu tu l zăO.

Să nu ne facem ilusiuuTL I

Nu vom perde B asarab ia ; dar nici 
nu e vorba să  o perdera ori să nu 
o perdem. Cu ori fă ră  de voia noas­
tr ă  se va Întâm pla, cum vor chiuzui 
puterile Europene. E Insă vorba să 
păstrăm  temeliile m orale ale exis­
ten ţe i poporului rom ăn; cred in ţa lu 
tră in ic ia  noastră  şi Încrederea po­
poarelor apusene.

A cestea le-a sacrificat d. I. C, 
B rătianu In noaptea de Ia 13 Fevru­
arie .

Desăvârşita dem oralisare, di silii ! 
sionare şi descuragiare, pe care a 
produs-o cuvintele d-lul I. B rătianu 
in căte-va suflete, care sim t şi văd 
mal lăm urit, mal curând ori mal

T I M P U L

tâ rz ia  se va răspândi in în tregul 
popor.

Căci lu zadar I Nu este  nim ic m al 
om orător pen tru  v ia ţa  socială de 
că t conştiin ţa , că ideile nu afi v ia ţă  
şi că oam enii nu su n t destul de 
buni, destul de lu m in a ţi o ri destu l 
de b ă rb a ţi spre a  tră i  p en tru  dăn- 
se le.

S E N A T U L

Şedinţa de la 16 Fevruarie 1878.
D. ministru justiţiei, a retras projactnl 

de lege relativ la acordarea unul credit 
lonar de 4000 lei pentrn pista funcţiona­
rilor civili fi militari de dincolo de Du­
năre. i m

S’a scos asemenea de la ordinea Miei 
interpelarea d-lnl Cracte care era relâtiva 
la projactnl de lege menţionat.

S’a votat apoi fără sici o disouţinne 
trei indigenate şi a nome : alo d-ior Sar 
vastian Hernia, Veniamin Hernia şi Vic­
tor Castan o.

Şedinţa publică s’a annnţat pentrn mâne 
17 Fevrnarie.

C A M E R A

Şedinţa de la 16 Fevrnarie 1878.
.Şedinţa se deschide la ora 1 şi jumătate 

d. a., sub preşedinţa d-lul C. A. Rosetti, 
fiind presanţi 84 d-riî deputaţi.

Sumarul şedinţei precedente se aproba.
D. Arbore cere de la biurofi a inter­

veni a’î rectifica erorile ce s’afi strecurat 
io discnrsnl d-ale, pnblicSnde-se în ‘ Mo­
nitor,.

D. Miolescu cere asemenea a 1 se face 
mal malta rectificări.

Se respinge demisiunea d-luî Bonachi 
din mandatai de deputat,

Se acordă concedii! d-lnl Gâţă; conce­
dia! cerat de d. Starza se respinge.

D. Vizanti zice că a luat cuvântul din 
canea că cbmisinneă petiţionară din care 
face parte, e în toate zilele asediată de 
multele cereri din partea arendaşilor de a 
uşura soarta, d. ministru a promis că va 
adnee un proiect de lege şi de atonei a 
trecut mal multe zile fără ca d. ministru 
să aducă acel proiect, dacă ministrul nu 
voeşte a aduce acel proiect, atunci să 
luam noi o soluţiuue în privinţa arenda­
şilor.

D. ministru al căitelor declară că acel 
proiect e deja redactat şi nn-I trebue de­
cât ¡nalta sancţiune domnească pentrn a’l 
putea adnee in Cameră.

D. Miclescn c°re a se lăsa la o parte 
cestiunile secundare şi a se ocupa Camera 
de proiectai de lege al responsabilităţii 
miniştrilor şi legea comunală.

La ordinea zilei e interpelarea d-lul P< 
Qhica adresată d-luî ministru de interne 
în privinţa sănătăţii pnblice din judeţul 
Teleorman.

D. P. Ghice, arată a primit o telegramă 
din judeţul Teleorman prin care i se a- 
nunţu că acel judeţ e bântuit de tifos şi 
ca această telegramă a arătat’o şi d-lul 
ministru. Oratorul zice eă nu acuză pen­
tru aceasta pe ministru din cauză că e un 
resuitat al resbelulnl, dar cere ca mai 
înainte de a ineepe căldurile cele mari săi 
se ia toate măsurile necesarii pentra a se 
pntea deeiufecta acel» locuri.

In a doua parte a interpelării arată că 
judeţul e fără administraţii uu are prefect. 
Să zice că voiţi să dotaţi judeţul Teleorman 
cu un pref-ct, care e cunoscut prin inge­
rinţele lut In alegeri se nu numiţi ast-fel 
de prefecţi ci de aceea care plac judeţului 

I Întreg, mal cu seamă în acel judeţ, cerc 
a suferit mal mult ca toate din causa res- 
belulul.

Aş ruga pa di ministru să dea o admi­
nistraţie imparţială şi justă acelui district.

A treia parte a interpelaţiei mele este 
ca să se termine cât se poate mal cărând ta­
bloul celor luate din acest judeţ In rechi- 
siţiî, ca aă se poată plăti la termen celor 
ce Ic-a luat In rechisiţie.

D. Ministru al cnIţelor, declară căi în 
ceea-ce priveşte.igiena acelui oraş e foarte 
adevărat că e in starea cea mal rea din 
causa că in acest judeţ a foit o roplţime 
de bolnavi români, roşi şi captivi^ însă nu 
e o epidemie cum zice d. P. Gbica ci vr’o 
câte-va casări de tifos în vr’o câte-va co­
mune.

O voce. Ce voiţi aă moară toţi ?
D. ministru al cultelor, atonei numai 

puteaţi face iorerpelnre. Arată că a rărit

spitalele din prin aonl judeţ şi e’a cum­
părat vre’o 6,000 de vedre de păcură, cere 
să se puuă peste cadavre de a se risipi 
miasmele, i ’a trimes un regiment de aă- 
lărdşl, sare se pune fu aplicare măsurile 
ce le a lăut guvernai, înainte de s’a 
rotat proeotul de lege, pentrn a desinfecta 
aeel judeţ.

Oât pentrn a doa parte a interpelări, 
trebue» d. P. Gbica se aştepte a se nnml 
prefectul şi apoi se anunţă o Interpelare 
ear numai Înainte de al nnml. Oraşul nu 
a lipsit de administraţie, directorul in- 
locueşte pe prefect. Sper oă Camera va fi 
satisfăcută de alegerea ca o va face gu­
vernai.

Incidentul se -include.
La ordinea zilei 0 urmarea dezbateri a- 

aupra proectnlul de lege al responsabili­
tăţi miniştrilor remss In articolul 29.

Se pane la vot prin bile amendamen­
tul d-lni Diniancea, şi votul se anulează 
remânând a se pnne la o a dona votară 
in şedipţa viitoare.

Articolul 29 şi toate amendamentele 
care s'aQ propus la acest artiepl remâne 
n se vota în şedinţa viitoare.

Articolul 80 fiind Tn legătură strânsă 
cu articolul 29 se amână pentru şedinţa 
vjjtoare.

Articolele 31, 32, 83 şi 34 să primesc 
fără dezbatere.

La articolul 35 ia cuvântul d. P. Gră­
dişteanu şi combate Jdea din acest arti­
col, ca miniştri să poată jfi «m ăriţi pen­
trn despăgubirile civile şi înaintea instan- 
ţnlor comune, npmind această măsură 
ante-constituţionala şi declară că se pro­
nunţă contra el în nn mod decisiv.1

D. miniitro se pronunţ! pentra idea 
B^icolnlui din proect combătând cele zise 
dfi d. Grădişteanu, dar in acelaş tim p cere 
ciLnn ministrn să nu poată fi aotivat şi 
judecat înaintea tribunalului de prima ins­
tanţă cât de după ce a fost dat ia jude­
cam de unul din corpurile legiuitoare.

p . Vernescu se pronunţă în sensul oe- 
lor zise de d. Grăd işteanu.

D. Cantilie combate argumentele d-lul 
Vernescu şi Grădişteanu şi cere ca să se 
mănţină redactarea articolului al comi- 
s ionel.

D. P. Grădişteanu cere a se hotări în 
acest articol, care din tribunale va judera 
delictele făcute de miniştrii în afară exer- 
ciţinlni fnnoţinnel lor.

p . N. lonescu zice eâ dacă pe nn mi­
nistru pentra o simplă contravenţia ne ’1 
trimeteţî înaintea unul tribunal ordinar 
de fa pentra delictele ce le vor face in 
afară Jde esersiţiul fu acţiune! lor să np se 
jucigaş Înaintea tribunalelor de prima ins­
tanţă, să nu mai facem privilegiaţi ca sa 
nn aă se mai zică oă în ţara Românească 
pentrn cel mari nn e pedeapsă.

Disouţinnea se închide; se pnne la vot 
artioplul 35 cum e redactat de oomieiune 
şi se primesc*,

Articolul 36 şi 37 ss'primesce d'dpe o 
mică disouţinne. Remâne a se vota cele 
alte 2 artic. şi legea în total in şedinţa 
viitoare. In comisiuaea parlamentară pri- 
vitojre la colegial III de Cabol, se aleg 
d-niî: Protopopescn Paohe, Miclescn, Lă- 
custeanul, Poenaru Bordea şi Vamali.

La ordinea zilei se pane nn credit în 
sama de 697.032 deschis pe seama d-lul 
ministru de resbal, necesar peatrn între­
ţinerea armatei pe picior de resbel în luna 
Februarie. J
1 Luarea in considerare a legal pre ar­
ticole se primesc iără discuţiune.

Pnneuduţsi la vot legea în total, se 
antrfea/.ă ne fi ied de cât 59 voturi pentru.

D4-Preşedi»te ridică şedinţa la oţele 
4« şi jom. na mai fiinJ adunare» in număr.

ULTI ME SOI RI

(Agenţia Hsvas).

Serviciul de la l Martie, 9 oiţe dimineaţa- 

Londra, 18 Februarie.

Se telegrafia’/.! din Viena ziarului ,Diilv- 
Telegrapli*: Să confirmă cu totul că ce­
rerea de credit nu se va supune Canţşrel.

Este azi In Viena o. impresinne mal bună 
în urma asigurărilor satisfăcătoare primita 
din Snnt Petersbarg.

Londra, 3S Fsvruaris.

Se telegrafia«! din Berlin ziarului >Da- 
ily-Telepraph» : Rusia renunţă ca Bulgaria 
să se Intinză până la Salonic.

Ea para dispusă a renunţa la Cavala şi 
a hotărî perioade da oonpare a Bulgariei 
la şease Inul.

Coiutantlnopol, 26 Fevruarie.

Negoţiările înaintează ineet. Frontierele 
Bulgariei n’afi fost Inc! fixate şi ceetia 
despăgubind de reeboit! n a fost”nicI atineă.

Viena, 27 Fevruarie.

Nn e aci azi nici o soire din Constan- 
tinopoL Angiitera să dispune a răspunde 
la cestiunea cuirasatelor turcesc! şi la ocu­
parea Coustantinopolulul făcând eă stră­
bată cuiraeatele sale în Marea Neagră.

Germania să eilesce a ’şl pune mijlocirea 
intre E .glitera şi Rusia; dar această si­
linţă n’a foetînlesnită prin publicarea con­
diţiilor de pace.

Berlin, 27 Fevruaria.

Rnsia ’şl propunea alege pe Balabaroff, 
de naţionalitate bulgară, ca guvernator 
al Bulgariei, supus la controlul coman­
dantului militar.

Întrunirea copferenţel sate încă indo- 
ioasă, în urm* objecţiunilor făcute de A»»- 
tria şi Englitera la statornicirea graniţe­
lor ce Rusia stabilesc* în programai săli.

Londra, 28 Fevruarie.

»Times* publică următoarele ecirl:
Berlin, 27. Germania să pregătesee a 

trimite în cas de răsboil! in Mediterauă o 
flotă compusă din 8 cuîrasate.

Atena, 27. D. Tricupis, fost ministru 
al afacerilor străine va pleca mâne în mi­
siune specială pe lângă marile puteri.

Belgrad, 27. Guvernul sârbesc cere de 
la Austria să mijlocească ca condiţiile de 
paoe să fie mal favorabile. Serbia are pe 
lângă aceasta intenţinnea de a adresa pu­
terilor semnătura a tratatului de la Paris 
o protestaţie în contra ocnpărel de către 
Ruşi a noului teritorii! cucerit de ar­
mata ea.

Constantinopol, 28. Să asigură oă Ruşii 
ar renunţa la o staţie navală la mar sa de 
Marmara.

Ix>ndr». S8 Fevruarie.

Camera comunelor. D. Northcote zice că 
condiţiunile Rusiei nu sunt Încă cunos­
cute.

Dacă condiţiile oficial cunoscute lovesc 
serios interesele englezeşti guvernul va lua 
măsuri spre a le ocroti. Ministrul a a- 
dăugat eă nn e nici o ştire noă relativa 
la Gilipoli. D. Northcote deminta că şefii 
armatei espediţionare sunt numiţi.

Generalul Napier şi majorul general 
Wooseley aii fost hotăriţl a comanda nu­
mai în caşul când eapediţia s'ar face tre­
buincioasă. Ei sunt hotăriţl numai de 15 
zile. Generalul Napier a fost chemat în 
Englitera spre a se sfătui eu autorităţile 
militare şi spre a fi geta să lucreze in 
cas de răsboiO. D. Wolff va întreba mâne 
dacă Rusia şi Turcia afi fost prevestite 
că orl-ce înţelegere contrarie tratatelor va 
fi socotită ca nulă şi neavenită după de­
claraţia din 17 Ianuarie 1871.

— Servfoiu! de la 38 Fevruarie amiazi-zi — 

Londra, 28 Fevruarie.

»Camera Lorzilor*. — Lordul Borche- 
ster declară că purtarea Rusiei e lipsită 
do demnitate. El întreabă dacă Lordul 
Derby ştie unde se află flota otomană. 
Lordul Derby zice, că ar putea să fie 
răfi pentru Turcia de a spune, care este 
posiţia precisă a flotei otomane, de oare­
ce armistiţiul e încheiat, dar pacea nu 
a fost încă semnată.

I’arls, 28 Fevruarie.

Ioformaţiuuile primite astă-zi sunt mal 
bone. înţelegerile privitoare la conferenţă 
sunt mal vil. Prinţul imperial al Austriei 
va cina astă-zl in Elisse.

Ateii», 27 Fevruarie.

Se zice că Tricupis va pl-oa la Londra, 
iară Zaimis la Paris şi Viena. El vor fi 
însărcinaţi cu misiune specială. In Thesa- 
lia a fost o luptă Oasoorwa, insurgenţii 
afi fost respinşi Tureil ei! măcelărit fa­
milii bulgăreşti.

Vasnl cnirarat englezesc ‘ Rapide, a luat 
mal multe familii, ce erefi ameninţate de 
aceeaşi soartă. Măcelărite afi prodos o iu- 
d;gnaţie generală. Ostilirăţile in Creta 
s’ufi reînceput. Ministrul da răsboifi se va 
'ţntşarce mâine de la graniţe.

ATHENEUL ROMÂN

Mâne, Sâmbătă , 18 Fevruarie, 8 ore 
seara, d. Olănescu va vorbi despre Teatru.



T I M P ü L

EPITROPIAiSEMINARIÜLUJ I EPITROPIA SEMINARIÜLUI
NIPHON M ITRO PO LITU L

P U B L I C A Ţ I E  

In ^ioa <1® 25 Februarifi curente se ra 
ţine lieitaţiă la oanealaria Epitropii Strada 
Filaret No. 2 pentru darea prin antrepriză a 
climei fi pâineî necesară pentru nutrimen­
tul Eterilor fi personalului de serrioiO, pe 
termen de unO and, eu începere de la 1 
Martie viitor. Amatorii de a se InsSrcina 
cu asemena antrepriză se vor presanta în 
arătata la orele 12 spre a concura Ia 
licitaţie fiind însoţiţi fi de cuvenitele ga­
ranţii în numerar sad în efecte publice, 
iar condiţinnile se pot vedea în ori ce <ji 
de lncru Ia cancelarii. No. 14

A efit fi se află de rfin^are la töte librării® :

INDICATORUL ALFABETIC
al lege!

t im b r u l u i S i m m y »
de

3D. X- G U B O U G U -A J IS r

NIPHON M ITRO PO LITU L

p u b l i c a ţ i e

Grădina fi via numită Gramoli, propria 
tatea acestor fondaţiunl împreună cu ca' 
sele aflate în accstă grădină, se închiriată 
de la St. Gheorgbe viitor pe termen de 
trei, ani pentru care se ra ţine licitaţie 
Ia cancelaria Epitropii Strada Filaret No. 2 
Amatorii se vor preaenta în tioa de 1-ifi 
Martin viitor la cancelaria Epitropii, gpre 
a concura Ia lic ita ţii fiind însoţiţi fi de 
cuvenitele garanţii în numerar sad efecte 
publice. No. 18.

DICŢIONAR
P O R T A T IV

GERMANO-ROMAN
de

T H E O C H A R  A L E X I
Preţul 3 lei 20 banL

Acel care cunosc Hapu­
rile purgative ale doctorului 
întrebuinţa îndată ce vor a 
von trebuinţă de curăţenie 
Ele nu produo desgust nici 

slăbiciune, căci, in contra celor-alte cu­
răţenii, acăsta nu lucrăză bine de c&t când 
este luată cu alimente bune fi băuturi îu- 
tărităre, precum: vin, cafea, ceai. Fie-care 
'fi alege ora fi prânzul când 'I convine 
mal bine să le ia, în conformitate cu ocn- 
paţiunile sale. Ostenâla purgaţiunel fiind 
pe deplin anulată prin efectul unei hrane 
bune, ea se pdte repeţi pe cât va fi de 
trebuinţă.

Cutii de 5 fi 2 fr. 50 b. la Paris la doc­
torul D e h a u t fi la t6te farmacopeele. Să 
se ceră cu fie-care cutie cărticica de 72 
pagine, care conţine instrucţiile în t6te 
limbele. Să se oără fi manualul în limba 
francesă doctorului D e h a u t , volnmul de 
400 pagine.

Deposit în BucurescI, la farmacia d-lul 
F. W. Zfirner, calea Mogofăiel, fi Ia d-nu 
Oveasa, drogistul.

î ÍVOUL ATELIER
JDË

FO TO G RAFIE şi PIC TU I
3L F .  I S / L J ^ l S r i D X  c t e  C o m p .

21, Calea Mogoşioef 21; vis â-vis de cofetăria  Capşa.

Se efectuează orl-ce fel de fotografie fi p ic tu ră , de orl-ce fel de rnî ţ 
în modul cel mal nod fi elegant aprobat în cel mai înalt grad prin ca I 

ucru solid frumos cu fidelitatea a natureî.

floctorol Goorp t a i r a  < = :
public c l dâ conaulta^iunl medico-chirur­
gicale la domidliul sëü dinstrada Fënt&nel 
84, in tôte ̂ ilele de la ora5 —8 dupS amea^ï. 

Pentru cel fArâ mijlëce oonsulta$iile vor 
gratuite.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEIS1 :
PALATUL »DACIA.« 

şi la  tâ te  lib ră riile  din ţ i r ă
se află de vânzare :

METOD! DE CUBA NATURALA
drept eootrast Ia

VĂTĂMĂBILE PRACTICEI MEDICALE
Singura şi sigura pax& contra 

morţel premature şi l&ngezirel cronice de
A u g . Willi. K ö n ig «

P R E Ţ U L  * L E I  N U O I.

REGULILE
CE TREBÜE PÂÇIT.

pentru a

AJUNGE LA 0 BATRANETA INAINÎj
PREŢUL 50 CBNTIM.

CE SE POATE CAPATA
PEMTRU « FBAIVCI

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIAe
L I N Ö B E I A  D I N  VI E NA

1

Calea Mogofóleí Palais „Dacia“
5 Irasel: I Pantalon t i l  I Camisón de Pichet do tra i. 
t  Irasel: 0 cămaşă de Oxlerd esgles.
4 transí 50 lisei: I părerii Izmene bărUteşti.
6 frânei: 6 perechi mínchete ori se laten.

Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bkrbaţ! de olandă fină.
Pentru 5 franc!: l t  gulere eagl., la ori-eare fueon fi mărime.

8 părech! ciorap! patentate.
8 gulere moderae peatra dame, dupt alegere.

12 batiste albe de p lasă  adevăraţi.
12 batiete bine colorate tivite fi (p liate.
6 proedpe de p las l curată.
8 şervete da masă de p la tă  adevăraţi.

Pentru t  franci: 12 şervete albe de oeaifl.
Pentru 5 franci: 1 cămaşă moderai, sim pli std brodaţi.
Pentru 5 frânei: 2 batiste eu monograme fin brodate.
Pentru 5 fraaol: 1 ba tis ti francesă fin brodaţi ea dantele.
Pentru 8—8 franci: 1 ooreet de damă 
Pentru 6Vi franci: 0 alinaşi da aifta  de dame.
Pentra 5 frânei: 3 pepturl Sa brodate peatra cămăşi de blrbaţl.

1 fustă de pichet de iarnă.
1 camisón modern brodat.
1 faţă de m asă'colorată ou eiueurt, pentra eat i  
1 cămaşă sdfl e pereche de ismeae de damă, bogat brodate.
1 fustă eoitum*plissd.
1 bucată Tulpan.

42 de eo|I =  1 bucali Chifos franţuzesc.
I Sucită Robt d’enfants an taina eouleur.

Pentru 18—24 traael: I bucată Tartan tcflcs de 8 (CfL 
Pentru 20 trnnel: 24 ae|l Pichet.
Pentru 5—12 transí: 0 flanali a ii e pereche da ¡imana de tini.
Pentru 18— 21 fraao l: 1 buoată p lasă  de Hambarg, de 86—41 eo|L
Pentru 55— 68 franc i: 1 bucată p la s l  de Belgia de 6o coţi.
Peatra 75—108 franci: 1 bucată plnsă Corona de 58 oo|I.
Pentru 115—210 franci: 1 buoată Toile Batiste francei.
Pentra 12—35 frânei. PlapAml de ltni forte fine.

Afară de artisellle men|ionste se |ăeeşle tot-d'a-una trusourl complecţi.
Cale» Mogoşdiel Palatal „Dacia“.

smiufiledia dlatrleta Inso|lfs ea pretai respectiv se ver steetaa leerle (rahaii sonsoiinciss

Pentra
Pantra
Pentru
Păstra

Pentra 5 frânei: 
Pentra I  franci: 
Pentra 5 fraao l: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 frânei: 
Pentra 5 frânei:

Pentru 8 frânei: 
Pentra 5 frânei: 
Pentru 5 frânei: 
Pentru 5 franci: 
Pentra 5 frânei: 
Pentra 5 franci: 
Pentra 25 traael: 
Piatra 10 trnnel

-A.3STTJJST O X X T

Se face cnnoecnt tutor D-lor Membrii 
al acestei Societăţi că, fiind la ordinea 4i 
lei, pe lângă ascultarea raportul ai corni 
einnei de verificare şi modificarea art. 19 
din statu te privitor la termenul de retra 
gere al capitalului depus de membrii, eă 
bine-voiască a veni negreşit la şedinţa a 
dunărei generale, în număr cât se p6te de 
mare, care se va ţinea tot in localul Pa­
latului Uni verzi tăţei, sala de sciinţe No. 18 
în «Jina de DnminecS 19 ale corentei luni 
FevrnariQ, ora 1 p. m.

Vloe-preşedinte: Secretar .*
C. T rotănu. Thanasescu.

ia Disencu Fi
PUBLICAŢIE

In 4io* de 19 Februarie curent se va 
ţine lioiţaţie în amvonnl bisericii închirie­
rea grădinii numită Stambuloaia, pe ter­
men de cinci ani. Doritoritoril de a o lua 
cu chirie se vor adresa In 4ioa sus eitată 
la orele 10 dimineţa spre a concura.

(7 1 3 -1 )

J -  X I- F A B R I C A  3 L u A .3 S T ID a - X J X - 'W X E 3 S r E ] R B E I t .C >  

M. J. ELSINGER e t FII la VIENA,

furniseză contra casa saQ â conto, livrabile la Viena.

. Muşamale de căruţe şi Mantale de plrfie
1  cât mai repede şi în cele mai mari cantiităţ. (832—0).

MAGAS1NDL D I MUZICA 81 P1AN0
losef SandrovicI et. Comp.

(Calea Mogoşdiel, viz-a-vis de Consulatul Rusesc.

Se a/Uă de veruare 
următoarele piese de mare succes:

1 . ilillo  Ouadril, pentra piano, de Fr. Schipek 
fr. 2.

2. Baseait, vestita romanţă rusdscă, pentra 
voce şi piano, arangiată de Fr. Schipek fr. 1 50.

3. O ndpte In pădure, fantasie naţională de 
Schipek, fr. 2 50.

4. Nebuna vait, Lud. Wiest, 2. 60.
6. N u te pot uita, arie c&ntată eu mare succes 

pe scenă, compusă de d. Franchetti, fr. 2.
6. Marţul Independinţei, poesie de Orăşdnu mu- 

sica de O. Brătianu dedicată M. 8. Ddmnel fr. 1 50,
7. .,Lăcrima ţi spune“, aria  pentru voce şi piauo 

de d-na Baluţa, fr. 2.
8. Tramvays-galop, de Gobertz, fr. 2.
9. Schipek, Lee adieux de Vienne, vals, fr. 2 60. 
10- Brătianu Or., CătaiQ ndpte printre stele

fr. 1 50.

16,600 recompensa  naţionala  16,600

h ^ ELI XIR VINOS
Quina LARortvK este an Elixir vino» conţinend 

pri:i<*j;iie!e celor 3 specii de quinquina.
i e 11.1 ¡t'iiaraciune pişcata el este cu malt superior 

vinurilor seu siropurilor de qiiinqtiina şi lucrează ca 
a,eeriti{, tonic, mo febrifug, ia contra »{facţiunilor 
sonxuchul'i'. a slăbiciunilor, »anemiei şi a frigu­
rilor învechite, ele.

— « FERRUGINOS
mi labila, Quina Larocha devine anal din recnnsli 
tuanti cd mai cfTicaci in contre »»radei sângelui {■ 
» dneoloratiunei lui,» chlorosei, a lymphatismulto 
aleuztci. a convalescentelor prea lungi; el esclt Mii 
favorizează digeetiunea, etc.

K M R IS , î î ,  S t r a d a  D ro u o t. s i la  p h arm aclstl*

ANUNCIU IMPORTAV T.
C IL  MAI VECHIO SI filNDMlTD MAGASIN

LA STÉUA ALBA
8UB FIRMA

v m s m  i i i i i i
S trada Carol I No. 5. 

(Curtea Vechie) 

vis-à-vis de Sîg. P ra g e r

S trada Carol I No. 5. 

(C artes Techie) 

vis-à-vis de Sig. P rager.

J A m  onâre a însciiuţa pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentra 
sesonnl de iarnă un bogat a so rtim e n t de încălţăminte p e n tru  B ă rb a ţi, 
D a m e  şi C o p il, după fasâuele cele din urmă, — precum fi un mare 

, transport de C is m e  lun gi de Lak rusesc, de Iucht şi de Vac», ca şi 
| M a n ta le  de C a u c iu c  pentru pl6e, prima ca lita te ; asemenea şi G a lo ş i 
' de G u m i.
I Sub-semnatul adne mulţumirile mele onor. PT. Pablit pentra în­
credere ce a dat menţio atei mele firme de nn interval de 12 ani 
care pănă acuma a depus probe suficiente de fina calitate a mărfeî 
ca şi de eftinătatea preţurilor, sperănd că şi de acum înainte, va 
bine-voi ai da concursul seu găsind tot-d 'a-una a tâ t mărfuri fine 

‘ şi fasonate cât şi preţuri fârte moderate.
Cu tdtă stima

P1ULIPP GOLDSTEIN. ]

r
P H A R M A C 3I A  L A .  „ S P E R A N T I A ”

26, CALEA MOOOŞOAEI, 26. I

DEPOUL M ED I C AME MTE LO R  FRANCESE.
Obiecte de Cauciuc şi Articole de Toalete. — • Asemenea se angajeză a efectua i  

ori-ce comande din resortul medical.
B R T J S .  f t

JOSEF GRtTNBAUM
Xj a . b e l l e  j a r d i n i è r e

20, Colţul Bulevardului şl S tradal Mogoş61el, Casele ürecénu, 20

Aduc la cunoscinţa onor. Public că ml’am asortat Magasinul cu

MENCIC0AFFE, PALTOANE ă la DERBY şi COSTUME
Pantalone de fantasie din diverse Stoffa

COMPLECTE

. Tot de o-dată înştiinţe<| că am priimit

CAMAŞl, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE
şi tot ce ecsistă mal modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

Furnisorul Curţii, „A LA BELLE JARDINIERE«, 20 Colţul Bulevardului, 20.

Tipografia Thiel A Weies Palatul .Dacia


